imi¢ 1 nazwisko nr indeksu

grupa, rok akademicki

PROJEKT Z DYNAMIKI KONSTRUKCJI

Zad. 1. Uklad o jednym stopniu swobody dynamicznej

Zaprojektowaé stalowa konstrukcje z dwuteownikow walcowanych. Na konstrukcji tej ustawiono urzadzenie o masie
m, promieniu ruchu r i mozliwosci skokowej zmiany czestosci kotowej p. Przyjac¢ jeden przekrdj staly na dhugosci
i zaniedbac¢ ci¢zar wlasny oraz zmeczenie materiatu.

(ostatnia cyfra indeksu 0,1,2,3=masa w $rodku, 4,5,6=masa po lewej, 7,8,9=masa po prawej)

O O O

Zawartos¢ projektu:
1. Analiza kinematyczna, statyczna i dynamiczna konstrukc;ji.
2. Wykresy sit wewngetrznych w warunkach statycznych.
3. Dobor przekroju poprzecznego z uwagi na stan graniczny nos$nosci i uzytkowania (warunek ugiecia 1/100) w
warunkach statycznych.

4. Maksymalne napr¢zenia normalne i ugigcia w warunkach statycznych.

5. Czestos¢ kotowa i postac¢ drgan wlasnych konstrukcji obliczone analitycznie i numerycznie (np. Soldis)

6. Przyjecie trzech réznych czestosci kotowych zmian obciazenia.

7. Dwukrotne obliczenie wspotczynnikéw dynamicznych dla kazdej z czgstosci zmian obcigzenia — pomijajac
i uwzgledniajac thumienie.

8. Naprezenia i ugigcia dynamiczne.

9. Laczne maksymalne naprgzenia i ugigcia dla wszystkich przypadkow czgstosci i ttumienia. Sprawdzenie
warunkow stanow granicznych nosnosci i uzytkowania bez modyfikacji przekroju zaprojektowanego dla
warunkow statycznych.

10. Wykresy strojenia i rezonansowy (przyblizone).

Dane:

1721 VN (ostatnia cyfra indeksu 0,3,6=S235, 1,4,7=S275, 2,5,8,9=S355)

IMASA TN ...utieieeeieeeereeeteeeereeteessseereessseeseeseseeeenssaeeeas [kg] (liczba ztozona z ostatnich dwoch cyfr numeru indeksu x100)
promien ruchu niewywazonej masy r=....................... [cm] (suma ostatniej i przedostatniej cyfry numeru indeksu)
wspoélczynnik thumienia wlasciwego y=........ccccccueee. (0,02+0,0 przedostatnia i ostatnia cyfra numeru indeksu)

A= it [m] (liczba liter w imieniu/2)

b=, [m] (liczba liter w nazwisku/2)

C eeiie e eree e [m] (ostatnia cyfra numeru indeksu/2, jesli 0 to c=5m)

A=, [m] (przedostatnia cyfra numeru indeksu/2, jesli 0 to d=5m)

czgstosci kotowe zmian obcigzenia:

I (50%+ostatnia cyfra numeru indeksu%)*obliczona czg¢stos¢ kotowa drgan wiasnych
o= (90%+ostatnia cyfra numeru indeksu%)*obliczona czg¢sto$¢ kotowa drgan wlasnych

P35 e (190%+ostatnia cyfra numeru indeksu%)*obliczona czgsto$¢ kotowa drgan wiasnych

Wszystkie parametry obliczamy z doktadnoscig do 3 cyfr znaczacych.



Zad. 2. Uktad o wielu stopniach swobody dynamicznej

Zaprojektowaé na zginanie stalowa rame¢ z dwuteownikéw walcowanych. Przyja¢ wytrzymatos¢ stali 100MPa.
Obliczenia projektowe wykona¢ dla najwickszego momentu w belce poziomej. Na shupy przyjac elementy o sztywnosci
na zginanie co najmniej pigciokrotnie wigkszej od sztywnos$ci wezesniej zaprojektowanego poziomego rygla. Na ramie
tej ustawiono 3 urzadzenia o masach m;, m, i ms. W jednym punkcie skupienia masy nr .......... (numer punktu
masowego do przylozenia sity P(t)=................... (ostatnia cyfra indeksu 0,3,6=ml, 1,4,7=m2, 2,5,8,9=m3; wszystkie
pionowo w dot)) przylozono sit¢ wymuszajaca P(t)=Posin(pt). Przyja¢ jeden przekroj staty na dlugosci i zaniedbac
cigzar wlasny pretow oraz zmeczenie materiatlu. Po zaprojektowaniu wyznaczyé czesto$ci kotowe drgan wiasnych
i narysowaé glowne postaci drgan. Okresli¢ maksymalne wartosci dynamicznych sit wewngtrznych i sporzadzi¢ ich
wykresy.

a0 a0 a0

m1 m2 m3
a
L T T b = c L T

Zawartos¢ projektu:
1. Analiza kinematyczna, statyczna i dynamiczna konstrukc;ji.
2. Wrykresy sit wewnetrznych w warunkach statycznych (cigzary i amplituda sity wymuszajacej razem, metoda
sit lub przemieszczen, MES).
3. Dobodr przekroju poprzecznego z uwagi na stan graniczny no$nosci w warunkach statycznych.
4. Oszacowanie pierwszej czgstosci drgan wiasnych metodami Dunkerley’a i Rayleigha.
5. Czgstosci kotowe drgan wlasnych konstrukcji.
6. Postaci drgan wtasnych.
7.  Wykresy dynamicznych sil wewnetrznych i wnioski bez zmiany przekroju poprzecznego.

Dane
INASA TN uveeeeeriteenieeeiteenieeeaeeebeesaneebeesareesaeesaeeeenanee [kg] (liczba ztozona z ostatnich dwoch cyfr numeru indeksu x10)
IMASA IM)T ettt eeeeeeeennesaeenaeeenesaeeanesaeesaneens [kg] (liczba ztozona z przedostatniej cyfry numeru indeksu x100)
IMASA TN37"uteeuvieerieieeeereeteeereeseeseveeseessseesseessseesseeeans [kg] (liczba ztozona z ostatnich dwoch cyfr numeru indeksu x100)
amplituda sity wymuszajacej Po=................... [kN] (ostatnia cyfra numeru indeksu, jesli 0 to przyjaé 10)
czestos¢ kotowa sity wymuszajacej p=.......cccce...... [rad/s] (liczba ztozona z ostatnich trzech cyfr numeru indeksu/10)
A i [m] (liczba liter w imieniu/2)
b=, [m] (liczba liter w nazwisku/2)
C et e eerreeeeaee e [m] (ostatnia cyfra numeru indeksu/2, jesli 0 to c=2m)
A= [m] (przedostatnia cyfra numeru indeksu/2, jesli 0 to d=2m)
0, 1 k 2,3 4,5 6,7 8,9
S

Termin oddania .........oooiiiiii i



